

金口镇:

"五彩"小土豆拓宽村民致富路

在金口镇东营里村,除了种植传统的黄土豆,还新增红土豆、黑土豆等"五彩"土豆,不仅卖相好,口感佳,而且营养价值高,走俏市场,成为种植户增收的新途径。

最近,金口镇东营里村的上百亩彩色土豆开启收获季,黄土地里结出"彩色果",这对于种了几十年土豆的东营里村村民来说,可算得上是一件新鲜事。

"这确实是个新鲜事,我咬了一口,这个土豆吃起来很脆,水分含量很高,就跟吃萝卜、苹果、梨一样的口感。"金口镇东营里村村民刘泽成说,种植十多年土豆,第一次看见五彩土豆,他忍不住品尝了一下,感觉确实不错。

据了解,东营里村是远近闻名的土豆专业种植村,有着60多年的土豆种植历史,全村85%的村民都从事土豆种植。种植普通土豆虽说产量高,但价格却卖不上去,往年一到收获季,村民就为土豆的销路犯愁。2022年,村庄党支部书记王作臣从内蒙古引进了两个土豆新品种红玫瑰和黑金刚,依托合作社进行小规模

金口镇东营里村党支部书记王 作臣说:"第一年引进这两个品种的 时候,结果刨出来拿到市场上去卖, 老百姓不认,一些大的酒店也送不 进去,很为难。"

市场的这盆冷水并没有浇灭王 作臣的热情,在当地政府帮助下,他



先后联系对接酒店商超和电商平台,慢慢地新品种的土豆凭借着脆甜的口感和较高的营养价值,成功打开市场。今年,彩色土豆又迎来了丰收,虽说价格是普通土豆的近十倍,却还是成为了炙手可热的抢毛货

"今年市场上能卖到15元一斤, 普通土豆就是1.5元一斤,并且出现 供不应求的局面,我们会根据订单 发货。"王作臣说,尝到了甜头,东 营里村村民纷纷跟着种植。

金口镇东营里村村民刘泽涛说:"去年尝试种两亩新品种,效益不错。今年又扩大了种植面积,种植近五亩'五彩'土豆,种下去根本不用发愁销路,合作社除了帮助我

们引进土豆种,还帮着我们统一销售。有了合作社的助力,我们村民种植热情高涨,也更有信心了。"

尝到种植"五彩"土豆的甜头, 当地村民纷纷开始种植红玫瑰和黑 金刚。眼下,东营里村的土豆专业 合作社已经辐射带动周边4个村庄, 种植面积达到1000亩以上,每年可带 动村民增收200多万元。

"今年种了150余亩,红的、黑的都有,明年想扩大到300亩,加大种植面积,进一步带动咱村民增收致富,把特色土豆经营好,把规模继续再扩大,继续引进一些好品种,让老百姓从中受益更大。"王作臣说。

(王海磊 迟铭睿)

我区开展动物源细菌耐药性监测

近日,山东省饲料兽药质量检验中心在我区开展动物源细菌耐药性监测工作,维护养殖业生产安全、动物产品质量安全和公共卫生安全。

省饲药中心承担本次监测计划的采样、细菌分离、鉴定、耐药性检测和结果上报工作,样品从我区部分养鸡场抽取。实行定点监测和风险监测相结合的方式,将我区3家"省级兽用抗菌药使用减量化行动试点养殖场"作为长期定点监测场;选取5家蛋鸡场作为风险监测场,定点监测60批,分离大肠杆菌、肠球菌等细菌450株;风险监测100批,分离大肠杆菌、肠球菌等细菌300株;监测大肠杆菌等16种抗菌药的耐药性;监测金黄色葡萄球菌等18种抗菌药的耐药性。

作为青岛市唯一获评省兽用抗菌药使用减量化先进县称号的地区,我区通过坚持高位推进、强化宣传培训以及开展精准选点示范等措施,积极推进兽用抗菌药使用减量化工作,整治兽药残留超标,有效遏制动物源细菌耐药,提升区域健康养殖和畜牧业绿色发展水平。 (方杰)

助力乡村振兴 点亮智慧之光

日前,青岛春泥诗社即墨分社开展"携手永硕智慧能源,助力乡村振兴,点亮智慧之光"采风活动,邀请诗人们走进山东永硕智慧新能源公司,实地采风考察。

"此次活动主要是用诗歌的方式礼赞发展,讴歌亮点,文化赋能,传播好声音。"春泥诗社即墨分社社长邵顺利介绍,春泥诗社即墨分社是我区新增的一支文学创作生力军,创建于上世纪八十年代,主要通过采风、诗会、沙龙、展览、文创等形式,发现发展之美,歌颂时代变迁,为即墨文化繁荣发展贡献力量。

山东永硕智慧新能源公司是一家势头强劲的科技型企业,山东省智慧新能源行业标兵企业,致力于创新企业用电的智能运维服务及综合能源管理。该企业创建智慧用电维运平台,2023年,为服务企业节减能耗3000万元。诗人们通过所见所感创作了数篇诗歌作品,表达了对该企业的赞美之情。 (宫传礼)

